

# СВОБОДНАЯ

№ 26(102)

29 декабря 2011 г.

Общественно-политическая газета  
город Свободный Амурская область  
Издается с 16 мая 2008 года

газета+

## ● Колонка редактора

### Судьи неприкосновенны, а справедливость придушена



Недавно в одной из передач центрального телевидения журналист рассказал, как в интервью с известным американским политиком он спросил его, почему в США при выборах нет фальсификаций.

- Отчего же, - ответил тот, - в 19 веке и у нас хватало всяких подтасовок. А потом этих подтасовщиков стали сажать на электрический стул — и все махинации прекратились.

Вот, оказывается, в чем дело! А мы-то все грешим на наш народ. Такой он, мол, неактивный, к демократическим процедурам неприученный и, вообще, дремучая какая-то публика.

Так ведь для проявления активности рядовому обывателю нужны хоть какие-то минимальные условия. Хоть где-то иногда справедливость все же должна торжествовать. Люди тогда посмотрели бы, и непременно кое у кого взыграло бы чувство достоинства, и он бы подумал: авось и у меня получится. И бросился бы в бой за справедливость. Так и рождается гражданская активность, а потом и образуется гражданское общество.

А как у нас? А у нас справедливость задушена, задавлена, опорочена! И делается это открыто, публично, с циничной откровенностью. Рассказал человек о том, что солдат кормят собачьими консервами - и тут же сам угождает под суд. Выступил против злоупотреблений — глядишь, а уж против него возбуждается уголовное дело. Сбил на автомашине родственник высокопоставленного чиновника нескольких человек насмерть, а его наш суд дважды уводит от наказания. Об этом пишут, говорят, но ничего не меняется. Судьи неприкосновенны, а прокуроры, покрывающие, например, игровой бизнес, идут на повышение. Кто же после этого будет бороться за справедливость!

Коммунисты, когда находились у власти, были несколько наивны. Они изо всех сил скрывали свои проказы, а официальная пропаганда декларировала честь, достоинство и прочие категории нравственности. И на многих это действовало, тем самым подготавливая бойцов за справедливость. Результат известен.

То ли дело сейчас! В пропаганде - деньги, зрелища, секс, потребление. Законодательство старательно подгоняется под интересы богатых, а суд в открытую попирает даже этот Закон, если в нем еще остались осколки норм цивилизации. И результат тоже известен.

Воспитывается раб, рабская психология. «Хлеб есть, войны нет — чего еще надо?» - говорит такой человек миролюбиво. Это уже раб, и раб не по названию, а по призванию!

И когда «лидер» страны советует перед миллионами телезрителей на каждом избирательном участке ставить камеры видеонаблюдения, как меры против махинаций на выборах, мы уже не удивляемся. Если все лицемерят, почему это не может делать «лидер»!

Какие камеры? Зачем? Что они могут изменить? Ведь у нас тот же наблюдатель на избирательном участке практически не имеет никаких прав, чтобы остановить беспредел, который он видит собственными глазами. Его права размыты, четко не определены, и потому он беспомощен. Нам нужны новые законы, которые бы не отдавали все права в руки исполнительной власти, а напротив, ставили бы эту власть в равные условия с оппозицией. И необходимы жесткие наказания для тех, кто нарушает закон.

Конечно, у нас мораторий на смертную казнь. Да, собственно, такая жестокость и не требуется. Мы не американцы, мы идем своим путем, мы гуманисты. Так что даже пожизненное заключение махинаторам на избирательных участках можно не давать. Но лет пятнадцать-двадцать в колонии строго режима эти преступники, безусловно, заслуживают.

Я долго ломал голову, как удалось в Свободном так сформировать Совет народных депутатов, что туда не попал ни один (кроме Раисы Озеровой) политик, популярный в городе. После этих выборов все стало понятно. Оказывается можно не устраивать никаких вбросов бюллетеней, каруселей и прочих расхожих махинаций, хотя, надо полагать, и этими методами у нас не брезгают. Но гораздо проще внаглую поставить в итоговом протоколе те цифры, которые требуются. И дело в шляпе!

Возможности схватить за руку махинаторов, практически, нет никакой. Избирательный закон ущербен уже и поэтому.

Теперь понятно, как делаются победы на выборах?

Анатолий Осипов

## С Новым годом!



Желаем Вам на Новый год  
Всех радостей на свете,  
Здоровья на сто лет вперед  
И Вам, и Вашим детям.  
Пусть радость в будущем году  
Вам будет чудным даром,  
А слезы, скуку и беду  
Оставьте лучше в старом.



### Прогноз погоды на неделю

пт 30	сб 31	вс 01	пн 02	вт 03	ср 04	чт 05
Ясно	Ясно	Ясно	Облачно	Облачно	Облачно	Облачно
День - 15	-16	-16	-18	-18	-17	-17
Ночь - 26	- 26	-23	-22	-23	-22	-22

### Информация для читателей

«Свободная газета+» выходит по пятницам — один раз в две недели. Ближайшие даты выхода по графику: 12 и 26 января.

Спрашивайте нашу газету в киосках «Роспечати» и «Амурпресс», у общественных и других распространителей, а также в редакции газеты по адресу: ул. 50 лет Октября, 17.

Заходите на сайт «Свободной газеты+» в Интернете по адресу: [www.svobgazeta.ru](http://www.svobgazeta.ru)

Подписку на нашу газету на I полугодие 2012 года вы можете оформить в отделениях «Почты России» и киосках «Роспечати».

Цена подписки на 1 месяц — 14 руб. 62 коп., на 6 месяцев — 87 руб. 75 коп. Подписной индекс 50449.

### ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ НЕЧЕСТНЫХ ВЫБОРОВ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В Благовещенске прошли пикет и митинги против нечестных выборов. В выходные представители амурских отделений политических партий ещё раз поддержали всероссийскую акцию протеста. На улице с флагами и транспарантами люди выходят уже третьи выходные подряд.



Коммунисты митинговали возле здания центрального универмага - требовали отменить результаты выборов и наказать фальсификаторов. Поддержать коммунистов на митинг пришли несколько десятков человек. Более скромный по численности пикет представителей партии «Яблоко» состоялся у здания правительства Амурской области. Требования «яблочников» такие же, как у коммунистов — отмена результатов выборов в Госдуму и отставка главы Центризбиркома Владимира Чурова.

В воскресенье, 25 декабря, против нечестных выборов отмитинговали амурские либерал-демократы. Как рассказал руководитель областного отделения партии Иван Абрамов, у городского универмага со стороны улицы Амурской собрались около 150 человек.

За день до начала всероссийской акции протеста президентский совет по правам человека провёл заседание, в ходе которого собравшиеся обсудили итоги выборов. Члены совета призвали Владимира Чурова покинуть свой пост «в связи с утратой доверия».

ИА «Амур.инфо»

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### Амурских бизнесменов освободили от уплаты штрафов за перерасход света

Существующие ограничения были сняты в начале декабря. Ранее за превышение объемов потребленного электричества свыше 5% организации уплачивали штраф.



В мае губернатор Приамурья Олег Кожемяко направил в федеральную службу тарифов обращение с просьбой расширить нештрафуемый коридор до 15%. И в ноябре было принято решение ликвидировать штрафные санкции по оплате отклонений фактического объема потребления электроэнергии от договорного. Это касается потребителей электроэнергии мощностью менее 700 кВт/ч.

Поправки вступили в силу 1 декабря 2011 года. Теперь, независимо от количества перерасходованной энергии, компании не будут уплачивать штрафы, а лишь оплачивать тот объем электроэнергии, который был использован предприятием. На территории области таких организаций 7346.

ИА «Порт Амур»

### Справедли- вороссы открестились от коалиции с «Единой Россией»

Руководство «Справедливой России» осталось недовольно высказываниями нового руководителя амурского заксобрания. Председатель центральной контрольно-ревизионной комиссии партии Олег Финько направил письмо в адрес Николая Савельева, который назвал «созвучными» «Единую Россию» и «Справедливороссов».

Поздравив Савельева с избранием, Финько отметил, что «в бочку мёда подмешалась ложка дёгтя». «Окажите любезность, не давайте в своих интервью не соответствующих действительности комментариев по отношению к нашей партии», — заявил он. По словам Финько, в телефонном разговоре с московским начальством руководитель местного отделения «Справедливой России» Галина Буслова полностью опровергла информацию о коалиции, объяснив это «повышенной эмоциональностью» спикера после избрания.

ИА «Амур.инфо»

## ● На Совете народных депутатов

# ПОРА ОБЪЯСНИТЬСЯ, РОБЕРТ ВАЛЕНТИНОВИЧ!

Последнее в нынешнем году заседание городского Совета народных депутатов, состоявшееся 22 декабря, прошло на редкость оперативно, и даже еще более согласованно, чем обычно. Попытка Раисы Озеровой внести в проект решения о городском бюджете несколько пунктов, касающихся недоступности цен на услуги ЖКХ, финансирования проектно-сметной документации строительства канализационной системы и поддержки садоводов-огородников, были успешно отклонены подавляющим большинством голосов, а Оксана Степанова была, видимо, не в форме. Да и в повестке дня было всего 8 пунктов, половина из которых, как всегда, носила этаким организационно-формальный характер, где от депутатов требуется только мускульное усилие для поднесения удостоверения. Поэтому нет ничего удивительного, что заседание продолжалось чуть более двух часов.

-1-

Кое-кто опять может упрекнуть меня в том, что я нахожу возможность для критики на совершенно пустом месте. И снова эти люди окажутся неправы. Я вообще стараюсь избегать критики в своих материалах.

«Не судите, да не судимы будете!» — глаголет Библия, и автор этих строк всегда стремился, по мере своих скромных сил и возможностей, следовать этой истине. Люди, упрекающие меня, видимо, путают критику с показыванием факта. В этом все дело.

Возьмем, к примеру, мое отношение с коллегами-журналистами нашего города. Часто мы пишем об одних и тех же событиях по-разному. Но это совсем не значит, что я отношусь к ним критически. Мы в своей газете прекрасно понимаем, что многим из них приходится кривить душой вынужденно. У многих семьи, каждому нужно как-то жить, ничего тут не поделаешь. И когда им приходится преподнести событие в несколько приукрашенном виде, мы просто стараемся указать на их ошибку. Ни о какой критике тут нет и речи.

Мы не осуждаем даже тех, кто угодничает перед начальством не из необходимости, а, так сказать, по призванию. Этим людям не надо кривить душой, она у них уже кривая. То есть, кривизна — естественное ее состояние. Как горб на теле. И такая душа получает, видимо, даже удовольствие от лжи, от пресмыкательства перед властью и прочих подобных шалостей. Как можно критиковать человека, если у его души такие потребности? Калек надо жалеть, а не критиковать. Так что, уважаемые, старайтесь правильно понимать наши публикации.

-2-

Кстати, заседание Совета по какой-то причине началось не в 9 часов, как было объявлено, а значительно раньше. Я пришел без десяти, а уже почти все, кто выступал с традиционной информацией «...о ходе прохождения отопительного сезона...» успели отчитаться. Честно говоря, «ход прохождения» меня заинтересовал не с точки зрения отопительного сезона (тут все, вроде бы, пока хорошо — не слезить бы только), а с позиции норм русского языка. Я как-то не обращал внимания на это словосочетание, а в этот раз оно вдруг бросилось в глаза. Конечно, по логике вещей можно было бы весело расхохотаться, но удалось лишь грустно улыбнуться. К сожалению, русский язык тоже одна из жертв нашей модернизации. Поэтому

не то что критиковать авторов повестки дня, но даже упрекнуть их — язык не поворачивается.

Дело в том, что в последнее время меня постоянно судят. Чиновники городской администрации во главе с мэром то и дело испытывают чувство обиды на публикации «Свободной газеты +» и подают на меня иски в суд. И наш самый справедливый суд также постоянно эти иски удовлетворяет, требуя с меня денег в пользу обиженных истцов, как будто я миллионер или даже олигарх. Если бы это было так, я бы без всяких судов погасил пожар оскорбленных достоинств необходимыми денежными суммами, и инциденты были бы исчерпаны. К несчастью, я сам испытываю материальные трудности, поэтому приходится вступать во все тяжкие судебные разбирательства. В процессе этих разбирательств часто требуется лингвистическая экспертиза.

-3-

И вот, знакомясь с материалами одной из таких экспертиз, подписанной высокими специалистами Амурского госуниверситета, я вдруг с удивлением обнаружил, что лингвисты с учеными званиями не отличают наречие от прилагательного. Например, они упорно писали «в наглу» раздельно, как прилагательное, хотя в контексте это слово означало действие — «внаглу».

Я всегда уважал гуманитариев, но в данном случае, являясь по образованию скромным инженером-самолетостроителем, надеюсь, что имею полное право такой экспертизе не доверять. Тем более, у меня нет морального права осуждать авторов повестки дня заседания Совета народных депутатов, которые, конечно же, не отягощены званиями филологических наук. Но все же, пожалуйста, постарайтесь как-то обходиться без этого изысканного оборота — *ход прохождения!*

-4-

Чем еще запомнилось заключительное заседание 2011 года наших многоуважаемых народных избранников? Разве что только осталось упомянуть поздравление Главы города Роберт Валентинович не был многословным, но все же подробно перечислил основные достижения своей команды в году уходящем. Было тут, естественно, и асфальтирование дорог, и освещение новыми фонарями улиц, и детские площадки, и строительство нового жилья и еще что-то, чего я не упомянул. Он даже назвал этот год прорывным и нарисовал еще более радужные перс-

пективы на год следующий.

Ради Бога, Роберт Валентинович, мы желаем вам всяческих успехов в ваших намерениях! Правда, помешать может то обстоятельство, что на следующий год не будет выборов. Но, как знать, страна, кажется, прощипывается и все может быть. Но я не об этом.

Понимаете, Роберт Валентинович, вы, конечно, показали себя с самой лучшей стороны в деле извлечения средств из областной и федеральной казны. И неважно, что нам приходится чувствовать себя как бы на хлебниками, хотя мы имеем полное право на часть общегосударственного пирога, который создается трудом наших сограждан и извлекается из недр территорий, завоеванных нашими предками. Хуже то, что мы не принимаем участия в создании этого пирога. То есть, город Свободный становится паразитом — определение, которое так не понравилось вам, когда его

если атмосфера затхлая, лишенная света, рано или поздно они выкажут признаки недовольства. Такова природа человека, тут ничего не поделаешь. А в нашем городе эта атмосфера темнее темного! Все знают, например, что в отношении вас были возбуждены, кажется, пять уголовных дел. Потом они были прекращены, по нашим сведениям, из-за срока давности. Но ведь это не оправдательный приговор суда, не так ли? Значит, преступления были. Накануне выборов пора объясниться. Может быть, следователи ошибались, или был злой умысел, или еще что? Люди хотят знать, и можете быть уверены, Роберт Валентинович, они поймут, если объяснения будут искренними и правдивыми. В крайнем случае, можно покаяться, что больше такого не будет с вашей стороны. В любом случае нужна определенность и прозрачность. Да и у вас самих, поверьте, на душе



употребил работники муниципальных предприятий в ваш адрес. И немалая часть вины за это ложится на вас, Роберт Валентинович, как на Главу муниципального образования. Именно ваша команда создала такие отвратительные условия для развития предпринимательства в нашем городе. И не по этой ли причине нас обходят стороной инвесторы? Кто захочет преодолеть бюрократические барьеры, созданные вашей администрацией? Ведь, как нам сообщают, некоторые предприятия, которые успешно развиваются в Свободном. Что подвигло их изменить свое намерение?

-5-

Мы, конечно, понимаем, в каком положении вы находитесь, как вам приходится изворачиваться в той бюрократической среде, которая образовалась вокруг вертикали власти. Мы даже понимаем, что, может быть, вас вынудили перечислить те 40 миллионов в адрес мошеннической фирмы МКС, по поводу чего было столько шума, и были возбуждены уголовные дела. Но мы не понимаем, почему нас держат за идиотов? Почему уголовные дела, которые возбуждаются против должностных лиц нашего города, по прошествии времени уходят куда-то в песок без объяснений и разъяснений? Мы имеем право знать!

Понимаете, Роберт Валентинович, людям свойственно дышать воздухом свободы и справедливости, то есть, проводить свою жизнь в прозрачной общественной атмосфере. Поселите их хоть в золотые терема, но

станет гораздо лучше.

-6-

А так в общественной атмосфере Свободного ничего нельзя рассмотреть — тьма кромешная! В отношении Андрея Сурина возбуждается уголовное дело, его даже сажают под арест, потом выпускают под подписку о невыезде, а затем вдруг снова он исчезает из поля зрения. Что с ним, куда подевался, как дело расследуется? Тоже сплошная тьма. Хорошо, что он недавно хотя бы подал на меня в суд — значит, жив, все хорошо.

Или в отношении нашего гениального дорожника Кондратова. Средства массовой информации сообщили, что и в отношении него возбуждено уголовное дело по факту умыкания им чуть ли не двух с половиной миллионов рублей. И снова молчание. Правда это или нет? Судя по тому, что он отчитывается перед Советом народных депутатов, его даже с работы не уволили. Зря про него такие слухи распускали? Или нет? Народ желает знать!

Так что, Роберт Валентинович, хотя бы накануне выборов мэра постарайтесь развеять информационную тьму в своем городе. Это ваша прямая обязанность.

А напоследок поздравляем вас, Роберт Валентинович и ваш Совет народных депутатов, с Новым годом! Желаем вам всех благ. И пусть наш город станет светлым не только от фонарей, которые вы стали развешивать в последнее время на улицах, но и от информации, которую никто не скрывает

Анатолий Осипов

## ● Общество

# МЫ ЖДЁМ ПЕРЕМЕН!

**В Москве состоялся второй массовый митинг гражданского протеста «За честные выборы». Он прошел в субботу, 24 декабря, на проспекте Сахарова. На него снова пришли десятки тысяч человек — по данным ГУВД Москвы, «до 30 тысяч человек», а по данным организаторов — все 120 тысяч. На этот раз акция получилась куда более организованной и, можно сказать, политизированной. Корреспонденты «Ленты.ру», побывавшие на митинге, внимательно следили за выступавшими на сцене, а также за тем, с каким настроением им внимали слушатели.**

## ВОЗЛЕ СЦЕНЫ



\* \* \*

Перед митингом 24 декабря на проспекте Сахарова организаторы опасались, что придет гораздо меньше народу, чем на Болотную площадь 10-го. И холоднее, и время прошло, и Новый год ближе, да и президент Дмитрий Медведев в послании Федеральному собранию пообещал либерализацию политической системы, тем самым вроде бы пойдя на уступки протестующим. С другой стороны, митинг был подготовлен гораздо лучше, и это должно было привлечь больше людей: была мощная двухнедельная агитационная кампания, была хорошая сцена, хороший звук (в задних рядах все равно было плохо слышно, но на Болотной-то слышно не было вообще). Кроме того, вышел на свободу Алексей Навальный, а митинг с Навальным — это совсем другая история, чем митинг без Навального.

В итоге все эти факторы как-то уравновесились, и на Сахарова пришло примерно столько же народу, сколько на Болотную, — тысяч 50–60. Сообщения пресс-службы ГУВД Москвы о том, что на пике посещаемости митингующих было 29 тысяч, просто смешотворны. Возникли даже сложности с проходом на митинг: из-за недостаточной пропускной способности металлоискателей перед ними в очередях скапливались тысячи людей.

\* \* \*

За две недели, прошедшие с митинга на Болотной, обнаружилось множество разнообразных знаменитостей, готовых идти протестовать. Диапазон — от Ксении Собчак до Алексея Кудрина. В толпе на проспекте Сахарова был замечен новоявленный кандидат в президенты Михаил Прохоров в компании Евгения Ройзмана. Накануне сообщалось, что Прохоров будет даже выступать, но на митинге он остался лишь рядовым активистом. Вероятно, самым популярным рядовым: интервью он раздавал, кажется, безостановочно.

Ораторы — а это были, как и на Болотной, и политики, и гражданские активисты, и писатели, и музыканты — старательно подчеркивали, что на митинг собрались очень разные люди, у которых имеются большие разногласия, но все относятся друг к другу уважительно и ссориться между собой не собираются. Даже слив интернет-изданием Life News телефонных переговоров Бориса Немцова, в которых он за глаза кроет

матом многих своих соратников, их не перессорил, так что в эти заверения даже можно поверить. «Я вижу здесь много разных цветов», — сказал со сцены Дмитрий Быков, — не вижу только путинского серого».

\* \* \*

Про выборы, конечно, говорили, ведь главное требование Болотной — пере-выборы — не только не было исполнено, но даже официально не обсуждается властями. Однако на сей раз больше было разговоров про зарождающееся новое общегражданское движение (Борис Акунин предложил назвать его «Честная Россия»), про нелепую российскую общественно-политическую систему («Не народ, а Народный фронт; не общество, а Общественная палата», — язвил в своем видеообращении Леонид Парфенов), про Комитет национального спасения (лидер «Левого фронта» Сергей Удальцов в видеообращении из больницы призвал создать его и организовать всероссийскую политическую стачку, а представитель националистического движения «Русские» Владимир Ермолаев предложил поставить во главе этого органа Алексея Навального). Все призывали не верить обещаниям демократизации, на которые после Болотной оказались неожиданно щедры власти, и продолжать выходить на улицы. В частности, Сергей Удальцов предложил провести следующий митинг, подобный Болотной и Сахарова, в конце января.

Коротко говоря, митинг на Болотной был более или менее «про Чурова». Митинг на проспекте Сахарова — всецело «про Путина».

\* \* \*

Главной звездой митинга предсказуемо стал Алексей Навальный. Принимали его как рок-звезду, и держал он себя подобающим образом. Выступление его было, как обычно, довольно злым. Он кричал: «Не забудем, не простим!», власть обозвал «трусливыми шакалами» и бросил ей угрозу: «Мы мирные люди, но если нас и дальше будут обворовывать и обманывать — мы можем и Кремль взять».

\* \* \*

Перед началом митинга его ведущий Василий Уткин сказал, что свое отношение к ораторам можно выражать не только аплодисментами, но и свистом. Борис Немцову, скомпрометированному «Лайфом», свистели не сказать что оглушительно, а вот трем людям досталось по полной.

Сначала — Ксении Собчак. Она говорила какие-то вроде бы хорошие вещи (что надо не бороться за власть, а влиять на власть, что не надо вождей, а надо Юрия Шевчука, Бориса Акунина и Леонида Парфенова), но, как выяснилось, из ее уст слышать это митингующим было довольно противно.

Потом освистали Алексея Кудрина — и за то, что еще совсем недавно он был путинским министром финансов, и за то, что он, прямо скажем, неважный митинговый оратор. «Ну зачем же так делать, зачем кричать „позор“? — сокрушалась пожилая дама в толпе. — Он ведь пришел, выступает вот, это большое мужество». Кудрин повторил «символ веры» протестного движения, что нужны новые парламентские выборы, и заявил, что готов помогать в организационной рабо-

те. Как именно помогать, он не стал распространяться, но пока складывается впечатление, что Кудрин претендует на роль посредника между властью и протестующими.

Потом либералы и левые дружно освистали националиста Владимира Тора, который заговорил про русское национальное государство. Тор до последнего делал вид, что не замечает свиста и рева толпы «уходи!», но в конце своего выступления все-таки, вопреки правилу обращаться ко всем, обратился к «правой колонне» (националистам под «имперскими» черно-желто-белыми флагами, стоявшим справа от сцены) с кличем «Слава России!». Как только Тор закончил выступление, Владимир Рыжков назвал националисту «заряжать»: «Россия для всех!», и толпа лозунг подхватила.

## В ТОЛПЕ

Десятого декабря складывалось ощущение, что люди шли к сцене, установленной на пересечении Сахарова и Садового кольца, четко осознавая, что они идут делать то, что положено им по праву.

Недалеко от входа на митинг толпится группа молодых людей с рукописными плакатами «Мы пришли сюда бесплатно». «Очень обидно слышать по телевизору, что нам кто-то дает деньги за то, что мы ходим протестовать», — горячо жалуется корреспонденту «Ленты.ру» держащая один из плакатов девушка в горнолыжном костюме (к слову сказать, такая одежда оказалась очень мудрым выбором — при минусовой температуре выдержать четыре часа на улице было практически гражданским подвигом).

Плакаты на митинге 24 декабря вообще отличались большим разнообразием и остроумием — при том, что почти все они были сделаны «кустарным» образом — на склеенных вместе листах формата А4 или разорванных на части картонных коробках. Бродившему в толпе корреспонденту особо запомнились призывы не использовать грязный тандем повторно (с соответствующей иллюстрацией), предоставить суркам отдельный заповедник и провести, чур, пере-выборы. Многие плакаты и транспаранты на все лады цитировали слова Путина, произнесенные им во время прямой линии общения с народом — в первую очередь премьер-министру припомнили оскорбительные сравнения протестующих с бандерлогами и контрацептивами.

\* \* \*

Кроме того, активисты раздавали пришедшим белые шары с лучшими лозунгами прошлых митингов, в частности, с ироничным заявлением «Вы нас даже не представляете». Периодически отдельные шары и целые их связки вырывались из рук и улетали в небо, создавая, ощущение праздника — как на первомайских демонстрациях в СССР.

Вообще, по сравнению с митингом на Болотной, акция на проспекте Сахарова отличалась куда более продуманной организацией — огромная сцена была хорошо видна, а дополнительные колонки позволяли следить за мыслью ораторов даже тем, кто не смог или не захотел пробираться к сцене. Впрочем, совсем без «косяков» не обошлось — один из двух больших экранов, установленных в середине проспекта, не работал, а второй был установлен так низко, что его практически не было видно за многочисленными флагами.

«Апгрейд» митинга был не бесплатным — на звукоусиливающее оборудование и сцену было потрачено около 2,5 миллиона рублей. Такие немалые средства были собраны по методу «с миру по нитке» буквально за пять дней — все желающие могли перечислить какую-нибудь сумму на виртуальный кошелек, заведенный на имя журналистки и пра-

возащитницы Ольги Романовой. Опасаясь возможных обвинений в нецелевой растрате, Романова ревностно оберегала коды доступа к кошельку и скрупулезно отчитывалась за потраченные рубли — в частности, она сообщала, сколько денег осталось в кошельке на каждом заседании оргкомитета, транслировавшемся в интернете в режиме реального времени.

\* \* \*

«Что вы думаете обо всем происходящем?» — поинтересовался корреспондент «Ленты.ру» у экономиста и правозащитницы Ирины Ясиной, наблюдавшей за выступлениями ораторов с другой стороны сцены. Ясина — инвалид и передвигается на коляске (кстати, для людей с ограниченными физическими возможностями на митинге было выделено место прямо перед сценой). «Мне очень нравится», — твердо и немного потрясено ответила собеседница и добавила: — Они поймали волну — теперь все это движение будет нарастать».

Тор, а также Константин Крылов (лидер «Русского общественного движения») и Владимир Ермолаев (председатель национального совета запрещенного ныне ДПНИ) попали в списки ораторов по так называемой квоте для правых. В ходе долгого и трудного обсуждения состава выступающих было принято решение отобрать 30 основных ораторов (эти люди заняли верхние строчки по итогам прошедшего в социальной сети Фейсбук голосования), а также выделить квоты для правых, левых и либералов.

\* \* \*

На выходе с митинга молодой человек в модном сером пальто, кедах и без шапки старательно фотографирует на телефон сломанную белую розу, воткнутую в снег рядом с колесом автозака. «На митинги раньше не ходил, первый раз пришел после выборов 5 декабря, потом на Болотную, потом вот сюда», — рассказывает он корреспонденту «Ленты.ру». «Если мы продолжим выходить на улицы, власти придется нас услышать», — добавляет юноша, оказавшийся программистом. «Надо продолжать выходить, и мы на следующий митинг тоже обязательно пойдём», — добавляет его хрупкая спутница. «Мы не хотим революции, но мы хотим, чтобы они соблюдали наши права», — решительно заканчивает она.

Силовому перевороту не хочет и врачкардиолог, пришедший на митинг второй раз в жизни (первый был на Триумфальной площади 6 декабря) и поэтому не рассчитавший степень теплоты одежды. Прыгая то на одной, то на двух ногах, он объясняет, что на прошлый митинг жена не хотела его пускать — мол, это слишком опасно, а на этот пришла сама. «А потому что хватит», — заявляет он и поднимает соскочившую с рукава белую ленточку.

«Лента.ру»

# НЕЗАВИСИМОЕ МНЕНИЕ НЕЗАВИСИМОГО ЧЕЛОВЕКА

*Владислав Никитенко известен как журналист, путешественник и правозащитник. Но среди юристов всей страны он приобрел репутацию «самого честного клеветника Российской Федерации». Он, пожалуй, единственный, кто смог не только не сдаться «системе», но и после тяжелого десятилетия одолеть ее. Мы хотели взять у Владислава интервью о его борьбе и победе. Но он отказался наотрез, предложив самостоятельно написать статью, объясняя это тем, что пусть лучше в суд подадут на него, нежели чем на редакцию. С нас он взял обязательство указать, что «мнение редакции газеты может не совпадать с мнением ее авторов» и опубликовать статью до Нового Года.*

*Эти требования автора мы выполняем: Редакция действительно имеет собственное мнение, и далеко не всегда мы разделяем мнение своих авторов.*

## Исповедь мелкоуголовного элемента

Итак, 6 декабря 2011 года Верховный Суд России поставил жирную, но все равно только промежуточную точку в уголовном деле №630136, которое имеет все шансы стать самым продолжительным уголовным разбирательством России по делам небольшой и средней тяжести.

Уголовное дело против меня по «факту» клеветы в отношении судьи было возбуждено 22 января 2003 года. То есть, до вынесения окончательного решения прошло 3240 дней - два раза по «четыре года мать без сына, бери шинель, иди домой», и еще 404 дня!

Казалось бы, за этот парадоксально долгий срок можно и нужно поставить окончательную точку и, как того требует уголовно-процессуальное законодательство России, наказать виновных, вознаградить невиновных и сделать всевозможные выводы. Но парадокс в том, что судьи Верховного Суда России вынесли просто парадоксально глупое решение, которое не ставит точек, а, напротив, создает целый ворох новых вопросов и заставляет усомниться во вменяемости всей судебной системы Российской Федерации в ее нынешнем состоянии.

Итак, по порядку:

В 1999-2002 году в Благовещенске издавалась газета «Амурский Летописец». Учредителем, директором и редактором этого издания был ваш покорный слуга. Еще раньше я начал выпускать две телепрограммы на двух телеканалах областного центра. Это были программы «Оп-па!» и «Объектив...-Но!». Что телепрограммы, что газета были крайне неудобны для власти имущих. И что показательно - зачастую именно для тех власть имущих, у которых позже начались проблемы с законом или, что далеко не одно и то же - нашими законоприменителями.

Это сейчас бывший мэр, депутат и министр Александр Мигуля находится в федеральном и международном розыске, а тогда на его победу работали и бывший губернатор Анатолий Белоногов, и нынешний председатель областного суда Сергей Семенов. Не получилось! Когда-то существовавшее вне ФСБ федеральное агентство правительственной связи и информации (ФАПСИ) утверждало, что именно благодаря моим передачам и публикациям Уважаемый Александр Анатольевич не стал мэром Благовещенска еще в 2000 году. В том же 2000 году началась моя мелкоуголовная карьера - я был привлечен к уголовной ответственности по ч.2 ст. 130 УК РФ за оскорбление главы администрации Амурской области Анатолия Белоногова. Состав преступления в моих действиях изначально не было, что и подтвердил в 2008 году президиум областного суда.

В уме ведем подсчет. Первое дело - преступник с 2000-го по 2008-й. Далее - кристально честен! Входящем году клевета и оскорбление перестали быть уголовными преступлениями.

Я спокойно продолжал заниматься своей «полупреступной» деятельностью, и от меня не в восторге были и новый губернатор Коротков, и бывший прокурор области Кучер, и бесчисленное количество полковников и генералов от милиции и прокуратуры. А вот в 2001 году я серьезно рассорился с «законом» в лице председателя амурского областного суда. «Амурский летописец» рассказал о том, как тогдашний кандидат в депутаты и главный областной судья Сергей Семенов напал на председателя благовещенского районного суда Елену Севастьянову в ее кабинете и как уволил с работы судью этого суда Андрея Камского. Причем информацию я придержал исключительно ввиду того, что высшая квалификационная коллегия судей России Камского восстановила. Неизвестно чем руководствовался Сергей Николаевич, когда позвонил мне в редакцию, рассказал, что восстановленному судье мы оказали

медвежью услугу, что он, мол, его теперь все равно уволят, и много теплых слов высказал в адрес судьи Севастьяновой. А вот я, записывая этот разговор на диктофон, руководствовался исключительно Законом «О статусе судей в РФ». В дальнейшем и запись телефонного разговора, и ее текст мною был направлен в высшую квалификационную коллегия судей и прокуратуру (в то время она надзидала и за судами). И в газете с разъяснением, что из этого следует, она также была опубликована. Кто же знал, что Сергей Николаевич этого никогда не простит?

## Клеветник «в авторитете»

В один «прекрасный» момент я рассорился со своим соучредителем и коллегой. А его уважаемая супруга выкрала из моего кабинета документы на принадлежащую мне технику и... подала в суд с целью истребовать ее из «чужого незаконного владения». То-то, наконец, радовался Сергей Семенов! Судья, которому



дело попало вначале, удовлетворил чаяния председателя облсуда, многих прокуроров и целой армии чиновников - он арестовал компьютер редакции и - впервые в истории амурской службы судебных приставов, на технику не просто был наложен арест, но ее изъяли и поместили в архив службы. Газету, естественно залихорадило. А надо сказать, то был не просто компьютер, а мощнейшая графическая станция и студия нелинейного видеомонтажа. На тот момент только у «Альфа-канала» было нечто подобное. Но первый судья был молодым и неопытным и принял решение в мою пользу, иными словами по Закону. Областной суд быстро это решение отменил и направил более «правильной» судье - заместителю председателя городского суда Елене Кузьминой. Та решение приняла «правильное» - такое, какое было нужно уважаемому Сергею Николаевичу. Обжаловать его мне не дали, а по другому делу у той же судьи в частной жалобе мною были написаны слова: **«Вынужден напомнить, что мною оплачена госпошлина в деле о краже у меня же компьютера... Именно судья Кузьмина и председатель областного суда встали на сторону мошенников и фактически стали мошенниками сами».**

И вот тут-то наши «правоприменители» и «правоохранители» встали на скользкую дорожку, с которой им уже не суждено было свернуть.

По закону кассационная или частная жалоба идет по раз и навсегда прописанному пути - в суд, вынесший решение, где судья, решение постановивший, готовит документы для вышестоящего суда. Этот путь прописан законодателем не абы для чего - такая норма Закона обеспечивает независимость судьи от, к примеру, своего председателя. Но моя частная жалоба по-

шла не вверх, а вбок - председателю суда Павлу Белоусову. А Павел Владимирович снял с нее копию, не имея на то никакого права (это - нотариальное действие) засвидетельствовал мою подпись и написал заявление о возбуждении уголовного дела в отношении меня в прокуратуру. Отметим, что председательствующий судья имеет право заверить своей подписью копию документа, но только в процессе, когда оригинал представлен сторонам по делу и они удостоверились в его подлинности.

Прокуратура завела уголовное дело по факту клеветы в отношении судьи. Мне было предъявлено обвинение по ч.1 ст. 298 УК РФ, и дело поступило в суд. Но тут вышла неувязочка - дело попало к судье в отставке Алле Тертышной. А та - из ранней, «досеменовской» породы. Алла Семеновна, справедливо указав, что клевета есть распространение информации, спросила у прокурора: «А кто распространил, и кому эта «клевета» стала известна?». Прокурор ответить не смог, и судья направила дело в прокуратуру для устранения недостатков. Тут бы и успокоиться, рассмотреть, в связи с чем мною чего написано, и восстановить мои права, вернув украденную де-факто государством собственность. Опять же, прокурор обязан принести извинения от имени государства. Но наши прокуроры привыкли не к людям, а к бандерлогам. На тебя завели уголовное дело, «пожалели» и закрыли его, и ждут, что гражданин прикинется ветошью и отсвечивать не станет. Я немного не такой. Дело в суд не возвратилось, мне о нем никто ничего не сказал, я и пришел в прокуратуру узнать, в чем дело и сколько мне еще под подписку о невыезде болтаться. Оказалось, что дело закрыто за отсутствием в моих действиях состава преступления!

Позвольте! Но ведь Закон, а уголовно-процессуальный закон России в первую голову - великолепен и крайне логичен. Меня обвинили по ч.1 ст.298 УК РФ (клевета в отношении судьи), а судья в России не просто человек. Он, по умолчанию, признается «солью земли», «совестью нации» и исключительно грамотным юристом - уголовное дело по делам о преступлении против правосудия по заявлению судьи возбуждается по факту самого заявления! А следователь Фролов (сын тогдашнего начальника милиции общественной безопасности области) ждал 10 дней с момента получения заявления судьи. Видя такое безобразие, я просто вынужден был написать заявление о возбуждении в отношении Фролова уголовного дела по факту привлечения заведомо невиновного к уголовной ответственности (ст. 299 УК РФ)!

В результате дело завели через три месяца после того как закрыли по «факту» оскорбления судьи (ч.2 ст. 297 УК РФ) в отношении... естественно меня! Это и подавно чушь! Оскорблением уголовный кодекс признает только выражения в неприличной форме, то есть всем знакомый русский мат. Через год «следствия» дело пришлось закрыть за отсутствием в моих действиях состава преступления. А еще через пару месяцев срок привлечения меня к уголовной ответственности по этим обвинениям истек - по делам меньшей тяжести он определен в два года.

Но вновь обратим свое внимание на парадокс: Слово «мошенник» в русском языке обозначает только «нечестного человека». Человек, осужденный по статье 159 УК РФ (мошенничество), представлялся охранником на зоне, говорит так: Пупкин Иван Иванович, ч.2 ст. 159 УК РФ, срок пять лет. Мошенником никто по закону его не зовет, но мошенником по нормам русского языка он становится задолго до приговора, и среди нас бродит уйма людей, в отношении которых приговора нет, а для нас они все равно мошенники. Ну, и оскорбленными судей Семенова и Кузьмину никто не признал.

Итак, я говорил о мошенничестве, используя толковый словарь русского языка Ожегова, а меня обвинили в том, что я утверждаю, что Кузьмина - лицо, совершившее преступление, предусмотренное статьей 159 УК РФ «Мошенничество» (в том, что председатель областного суда Семенов такой же мошенник, никто ни разу не усомнился. Даже он сам).

Однако, по мнению прокуратуры, то есть государства, это - клевета. Но дело в том, что антоним клеветы - правда! Вы следили за мыслью? Не я, а государство в лице прокуратуры города Благовещенска с июля 2003 года стало утверждать, что высокопоставленные судьи Амурской области - преступники!

*Владислав Никитенко  
Окончание в следующем номере*

# Телепрограмма

с 2 по 8  
декабря

## Понедельник, 2 января

**1** 06.00, 10.00, 12.00  
Новости  
06.10 "Каникулы в Простоквашино"  
06.35 X/ф "Алиса в стране чудес"  
07.50 X/ф "Принцесса на бобах"  
10.15 Смак  
10.55 "Сергей Шакуров. "Я приручил в себе зверя"  
12.20 X/ф "Один дома"  
14.10 "Один дома-2"  
16.20 X/ф "Ёлки"  
18.00 Вечерние новости  
18.20 "Нонна, давай!"  
18.50 "Давай поженимся!"  
19.55 "Пусть говорят"  
21.00 "Время"  
21.15 Т/с. "Не плачь по мне, Аргентина!"  
22.05 X/ф "Шерлок Холмс: Скандал в Белгравии"  
23.55 Волшебный мир Дисней. "Трон. Наследие"  
02.05 X/ф "Близнецы"  
03.50 X/ф "Приключения "Посейдона"

**Рос-сия** 05.50 X/ф "Эльф"  
07.30 X/ф "Не может быть!"  
09.20 Комедии "Самогонщики" и "Пёс Барбос и необычный кросс"  
12.25 "В гостях у программы строптивного"  
09.55 X/ф "Укрошение строптивного"  
11.40 M/ф "Маша и медведь"  
12.25 "В гостях у программы "Спокойной ночи, малыши!"  
14.00, 20.00 Вести  
14.10 X/ф "Одуванчик"  
16.00 "Песня года". Часть вторая  
19.05 "Юмор года"  
20.20 "Юмор года". Продолжение  
21.25 "Второй новогодний вечер с Максимом Галкиным и Николаем Басковым"  
22.50 X/ф "Дед Мороз всегда звонит... трижды"  
00.50 X/ф "Откуда берутся дети"  
02.25 X/ф "Тупой и еще тупее тупого: когда Гарри встретил Ллойда"

**РЕН-ТВ** 06.00 День комедийного телесериала "Мины в фарватере", 1-8 с.  
**13.50 "От всей души"**  
**16.00 Тематическая передача**  
17.05 Т/с. "ДМБ"  
23.45 "Сеанс для взрослых": "Паприка"



**СТС** 05.00 X/ф "Зорро"  
07.05 M/ф "Ну, погоди!"  
07.30 "Смешарики"  
08.00, 22.15 X/ф "Безумно влюбленный"  
09.55 X/ф "Джуниор"  
11.55 M/ф "Карлик Нос"  
13.30 M/ф "Мадагаскар"  
15.00 "Ералаш"  
15.30 M/ф "Мадагаскар-2. Побег из Африки"  
17.15 Шоу "Уральских пельменей". "Снегодия"  
18.45 M/ф "Три богатыря и Шамаханская царица"  
20.15 M/ф "Шрэк. Страшилки"  
20.40 M/ф "Шрэк"  
00.05 X/ф "Роми и Мишель на встрече выпускников"  
01.40 X/ф "Дорожное приключение-2. Пивной пинг-понг"  
03.15 "Настоящие охотники за привидениями"  
04.45 Музыка на СТС

**АОТВ** 07.00 M/ф  
07.40, 08.55, 13.35, 15.55, 18.55 Прогноз погоды, гороскоп  
07.45 M/ф "В поисках пропавшего любимца"  
09.00, 18.00 Т/с. "Во имя любви"  
09.55 "Здравствуй, Ёлка"  
10.00, 22.00 X/ф "Цыган" 1 с.  
11.45, 16.00 Экономические новости  
12.00, 16.30 '11 ярких событий. Амурская осень. Церемония открытия  
13.40, 23.45 "Парк культуры"  
14.00 Итоги недели  
14.35 "Управдом"  
14.50 "Контора пишет"  
15.00 Т/с. "Аляска Кид", 1 с.  
16.15 В центре внимания  
19.00 Фильм-мюзикл "Карнавальная ночь-2, или 50 лет спустя"  
00.00 Т/с. "Аляска Кид"

**Спорт** 11.00, 12.45 "Всё включено"  
11.50 "Индустрия кино"  
12.20 "В мире животных"  
13.40 "Моя планета"  
15.45 X/ф "Чёрный гром"  
17.30 "Наука 2.0. Программа на будущее"  
18.00 Вести-спорт  
18.10 Автоспорт. "Дакар-2012"  
18.40 Top Gear. Специальный выпуск. Вьетнам  
20.10 Смешанные единоборства. Международный турнир. Федор Емельяненко (Россия) против Сатоши Ишии (Япония). Трансляция из Японии  
23.15 X/ф "Стрелок"  
00.55 Футбол. Чемпионат Англии. "Вулверхэмптон" - "Челси". Прямая трансляция  
02.55 "Удар головой". Футбольное шоу  
04.00 Хоккей. НХЛ. "Филадельфия Флайерз" - "Нью-Йорк Рейнджерс". Прямая трансляция

## Вторник, 3 января

**1** 06.00 "Доброе утро"  
10.00, 12.00 Новости  
10.05, 12.10 "Женский журнал"  
10.15 Смак  
10.55 "Сергей Филиппов. "Есть ли жизнь на Марсе?"  
12.20 Модный приговор  
13.20 Т/с. "Брак по завещанию"  
16.10 Т/с. "Обручальное кольцо"  
18.00 Вечерние новости  
18.20 "Нонна, давай!"  
18.50 "Давай поженимся!"  
19.55 "Пусть говорят"  
21.00 "Время"  
21.15 Т/с. "Не плачь по мне, Аргентина!"  
22.05 X/ф "Шерлок Холмс: Этюд в розовых тонах"  
23.55 X/ф "Миссия невыполнима"  
01.50 X/ф "Моя мачеха - инопланетянка"  
03.35 X/ф "Свадьба Туи"  
05.05 "Хочу знать"

**Рос-сия** 05.50 X/ф "Год без Санты"  
07.30, 11.35 Т/с. "Пончик Люся"  
11.00, 14.00, 20.00 Вести  
11.15, 20.20 ГТРК "АМУР"  
12.25 M/ф "Маша и медведь"  
13.10 "Москва-Сочи 2014"  
14.10 "Москва-Сочи 2014". Продолжение  
15.00 Бенефис Владимира Данильца и Владимира Моисеенко "30 лет легкового юмора"  
16.50 Т/с. "Ефросинья. Продолжение"  
17.50 Т/с. "Хозяйка моей судьбы"  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
20.50 Т/с. "Сваты"  
23.00 "Песня на двоих. Паулс - Резник"  
00.40 X/ф "Стреляй немедленно!"  
02.15 Горячая десятка



**РЕН-ТВ** 06.50 Т/с. "ДМБ"  
09.00 День "Секретных территорий". "Заблудившиеся во времени"  
10.00 "Секретные территории": "Звездные врата. Тайна гиблых мест"  
10.50 "Секретные территории": "Бактерии. Эликсир молодости"  
11.50 "Секретные территории": "Сверхспособности. Чудеса тела"  
12.40 "Секретные территории": "Планета мутантов"  
13.40 "Секретные территории": "Драконы. Звездная раса"  
**14.35 "От всей души"**  
**16.00 Тематическая передача**  
16.30 "Секретные территории": "Шпионы из космоса"  
17.25 "Секретные территории": "Крысы. Подземный разум"  
18.20 X/ф "Брат"  
20.10 X/ф "Брат-2"  
22.30 X/ф "Сестры"  
23.50 "Сеанс для взрослых": "Шалунья"

**СТС** 05.00 X/ф "Золото Маккензи"  
07.15 M/ф "Ну, погоди!"  
10.00 "Смешарики"  
08.00 X/ф "Блеф"  
09.50, 22.00 X/ф "Укрошение строптивного"  
11.35 Шоу "Уральских пельменей". "Снегодия"  
13.05 "Секретная служба Санты"  
13.30 M/ф "Три богатыря и Шамаханская царица"  
15.00 M/ф "Шрэк. Страшилки"  
15.30 M/ф "Шрэк"  
17.15 Шоу "Уральских пельменей". "Снегодия"  
18.45 M/ф "Илья Муромец и Соловей-Разбойник"  
20.15 M/ф "Шрэк-2"  
23.45 X/ф "Голый пистолет"  
01.15 X/ф "Путь панды"  
02.45 "Настоящие охотники за привидениями"  
04.40 Музыка на СТС

**АОТВ** 07.00 M/ф  
07.45, 08.55, 11.25, 13.30, 15.55, 18.55, 22.30, 23.55 Прогноз погоды, гороскоп  
07.50 X/ф "Приключения Буратино" 1 с.  
09.00, 18.00 Т/с. "Во имя любви"  
09.55 "Здравствуй, Ёлка"  
10.00, 22.35 X/ф "Цыган" 2 с.  
11.30 "Управдом"  
11.45 "Парк культуры"  
12.00, 16.30 '11 ярких событий. Амурская осень. Концерт звезд  
13.35, 21.10 Т/с. "Девочки"  
15.00 Т/с. "Аляска Кид", 2 с.  
16.00 В центре внимания  
16.10 "Ветераны амурского спорта". Вера Гречкина, легкая атлетика  
19.00 Праздничный концерт "Старый год. Шумные провода"  
00.00 Т/с. "Аляска Кид"

**Спорт** 06.30, 18.00, 05.45 Вести-спорт  
06.40, 17.30 "Наука 2.0. Непростые вещи"  
07.10 "Школа выживания"  
07.35, 18.10 Автоспорт. "Дакар-2012"  
08.05 Top Gear  
09.35, 13.00, 20.15 "Всё включено"  
10.30 Хоккей. НХЛ. "Оттава Сенаторз" - "Нью-Джерси Дэвилз". Прямая трансляция  
13.50 "Рейтинг Тимофея Баженова"  
14.20 "Моя планета"  
15.20 "Страна.ру"  
15.50 X/ф "Стрелок"  
18.40 Top Gear. Специальный выпуск. Боливия  
20.55 Хоккей. КХЛ. "Югра" (Ханты-Мансийск) - "Ак Барс" (Казань). Прямая трансляция  
23.15 "Смерть на ринге"  
00.55 X/ф "Бой насмерть"  
02.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. "Летувос Ритас" (Литва) - "Спартак" (Санкт-Петербург, Россия). Прямая трансляция  
04.45 "Наука 2.0. Формула еды"  
05.55 Футбол. Чемпионат Англии. "Манчестер Сити" - "Ливерпуль". Прямая трансляция

## Среда, 4 января

**1** 06.00 "Доброе утро"  
10.00, 12.00 Новости  
10.05, 12.10 "Женский журнал"  
10.15 Смак  
10.55 "Евгений Миронов. Фамилия обязывает"  
12.20 Модный приговор  
13.20 Т/с. "Брак по завещанию"  
16.10 Т/с. "Обручальное кольцо"  
18.00 Вечерние новости  
18.20 "Нонна, давай!"  
18.50 "Давай поженимся!"  
19.55 "Пусть говорят"  
21.00 "Время"  
21.15 Т/с. "Не плачь по мне, Аргентина!"  
22.05 X/ф "Шерлок Холмс: Слепой банкир"  
23.55 X/ф "Миссия невыполнима - 2"  
02.05 X/ф "Миссис Даутфайр"  
04.10 X/ф "Мальчишки из календаря"  
05.35 "Хочу знать"

**Рос-сия** 06.30 X/ф "Луни Тюнз: Снова в деле"  
08.15, 11.35 Т/с. "Пончик Люся"  
11.00, 14.00, 20.00 Вести  
11.15, 20.20 ГТРК "АМУР"  
12.20 M/ф "Маша и медведь"  
13.00 Все звезды "Новой волны" в "Артеке"  
14.10 Все звезды "Новой волны" в "Артеке". Продолжение  
15.00 Юбилейный вечер Олега Газманова  
16.55 Т/с. "Ефросинья. Продолжение"  
17.50 Т/с. "Хозяйка моей судьбы"  
18.55 "Прямой эфир"  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
20.50 Т/с. "Сваты"  
23.05 X/ф "Золотая рыбка"  
00.45 X/ф "Крупногабаритные"  
02.20 X/ф "Маленькие гиганты"

**РЕН-ТВ** 07.10 X/ф "Мама, не горюй-2"  
08.55 X/ф "Бумер"  
11.00 X/ф "Бумер. Фильм второй"  
**13.00 "От всей души"**  
14.50 X/ф "Брат-2"  
17.05 X/ф "Сестры"  
18.40 X/ф "Жмурки"  
20.35 X/ф "Новая земля"  
22.45 X/ф "Поединок" 1-2 с.  
00.15 "Сеанс для взрослых": "Миранда"



**Отдамся в хорошие женские руки. В еде неприхотлив, налево отгулял, к туалету приучен, зарплату домой. Есть паспорт и прививки. Отзываюсь на «котю», «птению», «солнце моё». Фразу: «Мама делает подругому!» - не употребляю. Не кастрирован.**

**СТС** 05.00 X/ф "Няня-3. Приключения в раю"  
06.40 M/ф "Мешок яблок", "Дед Мороз и Серый Волк", "Ну, погоди!"  
07.30 "Смешарики"  
08.00 X/ф "Туз"  
09.50, 22.00 X/ф "Бархатные ручки"  
11.45 Шоу "Уральских пельменей". "Снегодия"  
13.15 "Секретная служба Санты"  
13.30 M/ф "Илья Муромец и Соловей-Разбойник"  
15.00 "Ералаш"  
15.30 M/ф "Шрэк-2"  
17.15 "6 кадров"  
18.05 M/ф "Кунг-фу Панда"  
19.45 M/ф "Праздник Кунг-фу Панды"  
20.15 M/ф "Шрэк Третий"  
23.50 X/ф "Голый пистолет 2 1/2. Запах страха"  
01.20 X/ф "Жадность"  
03.15 "Настоящие охотники за привидениями"  
04.45 Музыка на СТС

**АОТВ** 07.00 M/ф  
07.40, 08.55, 11.25, 13.25, 15.55, 18.55, 22.45 Прогноз погоды, гороскоп  
07.45 X/ф "Приключения Буратино" 2 с.  
09.00, 18.00 Т/с. "Во имя любви"  
09.55 "Здравствуй, Ёлка"  
10.00, 22.50 X/ф "Цыган" 3 с.  
11.30 "Готовим как дома"  
11.45, 16.25 '11 ярких событий. Амурская осень. Церемония закрытия  
13.20 "Здравствуй, елка"  
13.30, 21.20 Т/с. "Девочки"  
15.00 Т/с. "Аляска Кид", 3 с.  
16.00 В нашу пользу  
19.00 Фильм-мюзикл "Звездные каникулы"  
00.05 Т/с. "Аляска Кид"

**Спорт** 07.55, 18.10 Автоспорт. "Дакар-2012"  
08.20 Top Gear. Специальный выпуск. Боливия  
09.45 "Моя планета"  
11.00, 12.45 "Всё включено"  
11.50 "Наука 2.0. Формула еды"  
13.35 "Школа выживания"  
14.05 "Смерть на ринге"  
15.30 X/ф "Убежище"  
17.30 "Наука 2.0. Большой скачок"  
18.00, 05.45 Вести-спорт  
18.40 Top Gear. "Путешествие на Северный полюс"  
19.55 Хоккей. КХЛ. "Сибирь" (Новосибирск) - ЦСКА. Прямая трансляция  
22.25 Волейбол. Чемпионат России  
00.15 Бокс. Виталий Кличко (Украина) против Криса Арнолы  
01.10 X/ф "И грянул гром"  
03.05 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Женщины. Прямая трансляция из Германии  
04.45 "Наука 2.0. ЕХперименты"  
05.15 "Вопрос времени". Дом по уму  
05.55 Футбол. Чемпионат Англии. "Ньюкасл" - "Манчестер Юнайтед". Прямая трансляция

## Четверг, 5 января

**1** 06.00 "Доброе утро"  
10.00, 12.00 Новости  
10.05, 12.10 "Женский журнал"  
10.15 Смак  
10.55 "Любовь и власть Раисы Горбачевой"  
12.20 Модный приговор  
13.20 Т/с. "Брак по завещанию"  
16.10 Т/с. "Обручальное кольцо"  
18.00 Вечерние новости  
18.20 "Нонна, давай!"  
18.50 "Давай поженимся!"  
19.55 "Пусть говорят"  
21.00 "Время"  
21.15 Т/с. "Не плачь по мне, Аргентина!"  
22.05 Х/ф "Шерлок Холмс: Большая игра"  
23.55 Х/ф "Миссия невыполнима - 3"  
02.05 Х/ф "Неспящие в Сизтле"  
03.45 Х/ф "Чудо на 34-й улице"  
05.35 "Хочу знать"

**Рос-сия** /ф "Богатенький Рич"  
1.35 Т/с. "Пончик"  
11.00, 14.00, 20.00 Вести  
11.15, 20.20 ГТРК "АМУР"  
12.25 М/ф "Маша и медведь"  
13.05 "Рождественская "Песенка года"  
14.10 "Рождественская "Песенка года". Продолжение  
15.00 "Кривое зеркало"  
16.50 Т/с. "Ефросинья. Продолжение"  
17.50 Т/с. "Хозяйка моей судьбы"  
18.55 "Прямой эфир"  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
20.50 Т/с. "Сваты"  
23.05 "Измайловский парк"  
00.45 Х/ф "Новогодняя засада"  
02.25 Х/ф "Здравствуйте, я ваша тётя!"

**РЕН-ТВ** /ф "Жмурки"  
"День космических исследований"  
Игорем Прокопенко".  
Телесериала "Вечная жизнь"  
09.55 "Космические истории": "Невольники Вселенной"  
10.50 "Космические истории": "Игры разума"  
11.50 "Космические истории": "Рожденные на Луне"  
12.40 "Космические истории": "Десять процентов чуда"  
13.40 "Космические истории": "За секунду до вечности"  
14.35 "Космические истории": "Земные дыры"  
**15.30 "От всей души"**  
17.20 "Космические истории": "За год до Апокалипсиса"  
18.15 "Антикризисный концерт" М. Задорнова  
20.00 Х/ф "Александр. Невская битва"  
22.00 Х/ф "Слуга государев"  
00.05 "Сеанс для взрослых": "Ключ"

**СТС** /ф "Трое из Простоквашино", "Каникулы в Простоквашино", "Зима в Простоквашино", "Ну, погоди!"  
06.10 Х/ф "КОРТИК"  
10.25 М/ф "Скуби Ду. Абрака-дабра Ду"  
11.50 М/ф "Скуби Ду и нашествие инопланетян"  
13.10 Х/ф "Лемони Сникет. 33 несчастья"  
15.00 "Ералаш"  
15.30 М/ф "Шрэк Третий"  
17.15 Х/ф "Ночной дозор"  
19.30 Х/ф "Дневной дозор"  
22.15 Х/ф "Звёздный путь"  
00.30 Х/ф "Зорро"  
02.35 Х/ф "Джилли"  
04.40 Музыка на СТС

**АОТВ** 07.00 М/ф  
07.35, 08.55, 15.55, 18.55, 22.40 Прогноз погоды, гороскоп  
07.40 Х/ф "Приключения Электроника" 1 с.  
09.00, 18.00 Т/с. "Во имя любви"  
09.55 "Здравствуй, Ёлка"  
10.00, 22.45 Х/ф "Цыган" 4 с.  
11.25, 16.00 '11 ярких событий. Карaoke битва. Финал  
13.25 "Здравствуй, елка"  
13.30, 21.00 Х/ф "Я видел, как мама целовала Санта Клауса"  
15.05 "Т/с.. "Аляска Кид", 4 с.  
19.00 Х/ф "Снегурочка для взрослого сына" 1-2 с.  
20.45 "Управдом"  
20.55 "Здравствуй, Елка!"  
00.05 Т/с. "Аляска Кид"

**Спорт** 07.55, 18.10 Авто-спорт: "Дакар-2012"  
08.20 Top Gear  
09.20 "Страна.ru"  
10.00 "Моя планета"  
11.00, 12.45 "Всё включено"  
11.50 "90x60x90"  
13.35 "Вопрос времени"  
14.00, 18.40 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Женщины. Трансляция из Германии  
15.30 Х/ф "Бой насмерть"  
17.30 "Наука 2.0. Человеческий FAQтор"  
18.00, 04.55 Вести-спорт  
20.20 Хоккей России  
20.55 Хоккей. КХЛ. "Металлург" (Магнитогорск) - "Барыс" (Астана). Прямая трансляция  
23.15 Хоккей. КХЛ. "Атлант" (Моск. обл.) - СКА (С.-Петербург). Прямая трансляция  
01.45 Х/ф "Ультрафиолет"  
03.15 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Мужчины. Прямая трансляция из Германии  
05.10 Смешанные единоборства. "Битва чемпионов"

## Пятница, 6 января

**1** 06.00 "Доброе утро"  
07.00, 12.00 Новости  
07.10, 12.10 "Женский журнал"  
10.15 Смак  
10.55 "Чудеса"  
12.20 Модный приговор  
13.20 Т/с. "Брак по завещанию"  
16.10 Т/с. "Обручальное кольцо"  
18.00 Вечерние новости  
18.20 "Нонна, давай!"  
18.50 "Поле чудес"  
19.55 "Пусть говорят"  
21.00 "Время"  
21.20 Х/ф "Щелкунчик и Крысиный король"  
23.00 Х/ф "Назад - к счастью, или Кто найдет Синюю птицу?"  
00.45 Х/ф "Укрощение строптивой"  
02.40 Х/ф "Настя"  
04.05 "Вдали от мирской суеты"  
05.00 Рождество Христово. Прямая трансляция из Храма Христа Спасителя

**Рос-сия** 06.35 Х/ф "Девушка с гитарой"  
08.15, 11.35 Т/с. "Пончик Люся"  
11.00, 14.00, 20.00 Вести  
11.15, 20.20 ГТРК "АМУР"  
12.25 М/ф "Бовка в тридевятом царстве", "Волшебное кольцо", "Жил-был пёс"  
13.20 "Рождественская "Песенка года"  
14.10 "Рождественская "Песенка года". Продолжение  
15.10 Юрий Никулин. Юбилейный вечер в цирке на Цветном Бульваре  
16.55 Т/с. "Ефросинья"  
17.55 Т/с. "Хозяйка моей судьбы"  
18.55 "Прямой эфир"  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
20.50 Т/с. "Сваты"  
22.55 Х/ф "Добрая подружка для всех"  
00.30 Х/ф "Виват, Анна!"  
03.45 Х/ф "Сватовство гусара"  
05.00 Рождество Христово. Прямая трансляция торжественного Рождественского богослужения

**РЕН-ТВ** /ф "Бумер. Фильм  
"День телесериала  
"План Б", 1-8 с.  
**16.00 "От всей души"**  
17.40 Х/ф "Особенности национальной охоты"  
19.30 Х/ф "Особенности национальной рыбалки"  
21.20 Х/ф "Особенности национальной политики"  
22.50 Х/ф "Особенности подледного лова"  
00.00 Х/ф "Три дня в Одессе"

**СТС** /ф "Мария Мирабела"  
/ф "Бронзовая птица"  
/ф "Скуби Ду и легенда о вампире"  
11.25 М/ф "Скуби Ду на Острове Мертвецов"  
12.50 М/ф "Уоллес и Громит. Проклятие кролика-оборотня"  
14.35 "Секретная служба Санты"  
15.00 "Ералаш"  
15.30 "6 кадров"  
15.45 М/ф "Праздник Кунг-фу Панды"  
16.15 М/ф "Кунг-фу Панда"  
17.55 М/ф "Суперсемейка"  
20.00 Х/ф "All inclusive, или Всё включено!"  
21.50 Х/ф "Тариф новогодний"  
23.25 Х/ф "День сурка"  
01.20 Х/ф "Смешная девчонка"  
03.50 "Настоящие охотники за привидениями"  
04.40 Музыка на СТС

**АОТВ** /ф  
08.55, 11.25, 13.25, 15.55, 22.35 Прогноз погоды, гороскоп  
07.45 Х/ф "Приключения Электроника" 2 с.  
09.00, 16.40 Т/с. "Во имя любви"  
09.55 "Здравствуй, Ёлка"  
10.00, 22.40 Х/ф "Возвращение Будулая" 1 с.  
11.30 "Битва талантов"  
11.50, 16.10 "Путевой дневник"  
12.00 '11 ярких событий. Концерт Надежды Бабкиной  
13.20 "Здравствуй, елка"  
13.25, 21.00 Х/ф "Наследство к Рождеству"  
15.00 "Т/с.. "Аляска Кид", 5 с.  
16.00 В центре внимания  
16.25 "Готовим как дома"  
19.00 Д/ф "Шадринский собор. Возрождение"  
19.40 Амурский пьедестал. Спортивные танцы  
20.00 Т/с. "Одинокое небо"  
20.50 "Движок"  
00.00 Т/с. "Аляска Кид"

**Спорт** 08.35, 19.00 Авто-спорт: "Дакар-2012"  
09.05, 13.00 "Всё включено"  
10.00 Хоккей. НХЛ. "Филадельфия Флайерз" - "Чикаго Блэкхокс". Прямая трансляция  
12.30 "Технологии спорта"  
13.50 "День с Бадюком"  
14.20 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Мужчины  
15.55 Хоккей. КХЛ. "Амур" (Хабаровск) - "Динамо" (Минск)  
18.15, 19.30 Кубок мира по бобслею и скелетону. Прямая трансляция из Германии  
20.25 Хоккей. КХЛ. "Металлург" (Новокузнецк) - ЦСКА  
22.45 Смешанные единоборства. Международный турнир Федор Емельяненко (Россия) против Сатоши Ишии (Япония). Трансляция из Японии  
01.25 Х/ф "Иностранец-2. Чёрный рассвет"  
03.15 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Женщины  
04.55 Вести-спорт  
05.10 Вести-Спорт  
05.15 Конькобежный спорт. Чемпионат Европы

## Суббота, 7 января

**1** 06.00 Рождество Христово. Прямая трансляция из Храма Христа Спасителя  
07.00 Х/ф "Кадриль"  
08.30 Х/ф "Зимний роман"  
10.00, 12.00 Новости  
10.15 Смак  
10.55 "Рождество"  
12.15 "Афон. Достучаться до небес"  
13.15 200 лет Кубанскому казачьему хору. Концерт  
14.15 "Ледниковый период - 2. Глобальное потепление"  
15.50 Х/ф "Мужчина в моей голове"  
18.05 "Подлинная история жизни святой Матроны"  
19.05 Х/ф "Новогодний детектив"  
21.00 "Время"  
21.15 Концерт Елены Ваенги  
23.15 Х/ф "Артистка"  
01.10 "Майкл Джексон: Вот и все..."  
03.05 Х/ф "Давай займемся любовью"  
05.00 "Хочу знать"

**Рос-сия** /ф "Молодые"  
1.15 Т/с. "Пончик"  
11.00, 14.00, 20.00 Вести  
12.40 Рождественское интервью Святейшего Патриарха Кирилла  
13.00 "Рождественская "Песенка года"  
14.10 "Рождественская "Песенка года". Продолжение  
14.45 Владимир Винокур в пародийном шоу "Золотой патефон"  
17.00 Субботний вечер  
18.55 Шоу "Десять миллионов"  
20.20 Т/с. "Сваты"  
00.20 Х/ф "Зойкина любовь"  
02.15 Х/ф "Дон Жуан де Марко"

**РЕН-ТВ** /ф "Все будет хорошо"  
документальное  
расследование "В Москву за счастьем!": "Провинциалки"  
10.00 "В Москву за счастьем!": "Падшие звезды"  
11.00 "В Москву за счастьем!": "Искусство обольщения"  
11.50 "В Москву за счастьем!": "Звездные секреты"  
**12.50 "От всей души"**  
15.50 Документальное приключение "В Москву за счастьем!": "Немного смерти, немного любви"  
16.45 Документальное приключение "В Москву за счастьем!"  
21.25 Х/ф "Русский спецназ"  
23.00 Х/ф "Неваляшка"  
00.45 Х/ф "Хоттабыч"

**СТС** /ф "МИСТЕР БИН"  
/ф "Бременские музыканты", "По следам бременских музыкантов", "Ну, погоди!"  
07.30 "Смешарики"  
08.00 М/ф "Скуби Ду и киберпогоня"  
09.15 Х/ф "КАК Гринч украл Рождество"  
11.05 Х/ф "All inclusive, или Всё включено!"  
12.55 М/ф "Суперсемейка"  
15.00 "Ералаш"  
15.30 "6 кадров"  
16.15 Х/ф "Тариф новогодний"  
17.55 Х/ф "Любовь-морковь"  
20.00 Х/ф "Любовь-морковь-2"  
21.50 Х/ф "Пережить Рождество"  
23.30 Х/ф "Эра драконов"  
01.05 Х/ф "Рождественские каникулы"  
02.40 "Настоящие охотники за привидениями"  
04.40 Музыка на СТС

**АОТВ** /ф  
08.55, 11.45, 13.25, 15.55, 22.35 Прогноз погоды, гороскоп  
07.50 Х/ф "Приключения Электроника" 3 с.  
09.00 М/ф "Новая история Белоснежки"  
10.15 "Здравствуй, Ёлка"  
10.20, 22.40 Х/ф "Возвращение Будулая" 2 с.  
11.50, 17.10 '11 ярких событий. Турнир по боям без правил. Россия - Таиланд  
13.20 "Здравствуй, елка"  
13.30 Д/ф "Шадринский собор. Возрождение"  
13.55 "Движок"  
14.05, 19.00 Д/ф "Жизнь островов"  
15.00 "Т/с.. "Аляска Кид", 6 с.  
16.00 М/ф "В поисках пропавшего любимца"  
18.40 "Готовим как дома"  
20.00 Т/с. "Одинокое небо"  
20.50 Экономические новости  
21.00 Х/ф "Один в новогоднюю ночь" 1 с.  
00.00 Т/с. "Аляска Кид"

**Спорт** 06.45 Top Gear  
07.40, 17.20 Авто-спорт: "Дакар-2012"  
08.10, 12.30 "Моя планета"  
10.00 Хоккей. НХЛ. "Питтсбург Пингвинз" - "Нью-Йорк Рейнджерс". Прямая трансляция  
13.05 "В мире животных"  
13.35 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Женщины  
15.05 "Индустрия кино"  
15.35 Х/ф "Иностранец-2. Чёрный рассвет"  
17.50, 22.25, 05.10 Вести-спорт  
18.05, 05.25 Вести-Спорт  
18.10 Биатлон. Кубок мира  
19.15 Волейбол. Чемпионат России  
21.45 Бокс. Виталий Кличко против Сэмюэла Питера  
22.40 "Биатлон с Дм. Губерниевым"  
23.20 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Мужчины  
00.55 Хоккей. КХЛ. "Динамо" (Рига) - СКА (С.-Петербург)  
03.15 Бокс. Лучшие бои Кличко  
05.30 Конькобежный спорт. Чемпионат Европы

## Воскресенье, 8 января

**1** 0.00, 12.00 Новости  
/ф "Приключения да"  
07.45 "Играй, гармонь любимая!"  
08.30 "Джейк и пираты из Нетландии"  
09.00 Умницы и умники  
09.45 "Слово пастыря"  
10.15 Смак  
10.55 "Марина Неелова. Не спрашивайте меня о романах"  
12.15 Ералаш  
13.25 Т/с. "МУР"  
17.30 Волшебный мир Дисней. "Рапунцель: Запутанная история"  
19.20 Х/ф "На крючке"  
21.00 "Время"  
21.15 Х/ф "Рыцарь дня"  
23.15 "Как Стив Джобс изменил мир"  
00.10 Х/ф "Рождественская история"  
02.00 Х/ф "Здравствуй, Дедушка Мороз!"  
03.35 Х/ф "В раю, как в ловушке"  
05.20 "Хочу знать"

**Рос-сия** /ф "Дети без присмотра"  
06.50 Х/ф "Богдан-Зиновий Хмельницкий"  
09.00 Х/ф "Королева льда"  
11.00, 14.00, 20.00 Вести  
11.15 Концерт Владимира Шаинского  
12.25 "Евровидение - 2011". Волшебный цирк детей Европы  
13.30, 14.10 Х/ф "Солнечное затмение"  
17.20 "Сны о любви". Концерт Аллы Пугачевой  
20.20 Т/с. "Сваты"  
00.25 Х/ф "Реальный папа"  
02.05 Х/ф "Великолепная афера"

**РЕН-ТВ** /ф "Александр. Невская битва"  
09.10 Х/ф "Русский спецназ"  
10.55 День телесериала "Спецназ по-русски-2", 1-3 с.  
**13.50 "От всей души"**  
16.50 Т/с. "Спецназ по-русски-2"  
21.50 Концерт М. Задорнова  
"Мелочь, а приятно"  
23.40 Х/ф "Взрослая дочь, или Тест на..."  
**Преподаватель спрашивает у студента:**  
- Ты знаешь, что такое экзамен?  
- Знаю - это разговор двух умных людей.  
- А если один из них дурак?  
- Значит, второй лишается стипендии.

**СТС** /ф "ТУТСИ"  
/ф "Щелкунчик"  
07.50 "Смешарики"  
08.00 М/ф "Скуби Ду и призрак ведьмы"  
09.15 Х/ф "Вторая Книга джунглей. Маугли и Балу"  
11.00 Х/ф "Любовь-морковь"  
13.05 Х/ф "Любовь-морковь-2"  
15.00 "Ералаш"  
15.30 М/ф "Муравей Антц"  
17.00 М/ф "Книга джунглей-2"  
18.10 Х/ф "Книга джунглей"  
20.15 Х/ф "Пятый элемент"  
22.35 Х/ф "Шестой элемент"  
00.25 Х/ф "Защитнег"  
02.10 Х/ф "По любви или ради денег"  
04.00 М/ф "Ночь перед Рождеством"  
04.45 Музыка на СТС

**АОТВ** /ф  
08.55, 11.35, 18.55, 22.35 Прогноз погоды, гороскоп  
08.00, 16.00 М/ф "Пингвинок Пайпер"  
09.00 М/ф "Новая история Белоснежки"  
10.15 "Здравствуй, Ёлка"  
10.20, 22.40 Х/ф "Возвращение Будулая" 3 с.  
11.40, 17.10 '11 ярких событий. Фестиваль парикмахерского искусства "Почерк"  
13.30 "Здравствуй, елка"  
13.35, 20.00 Т/с. "Одинокое небо"  
15.05 "Т/с.. "Аляска Кид", 7 с.  
19.00 Д/ф "Красочная планета" 1 ч.  
21.00 Х/ф "Один в новогоднюю ночь" 2 с.  
00.00 Т/с. "Аляска Кид"

**Спорт** 07.00, 18.10, 23.20, 05.50 Вести-спорт  
07.10 "Начать сначала"  
07.40, 17.20, 07.30 Авто-спорт: "Дакар-2012"  
08.05 "Страна.ru"  
08.55, 12.30, 10.30 "Моя планета"  
10.00 Хоккей. НХЛ. "Торонто Мэйпл Ливз" - "Детройт Ред Уингз"  
13.45, 22.20, 23.40 Биатлон. Кубок мира  
15.20 Страна спортивная  
15.45 Х/ф "Ультрафиолет"  
17.55 АвтоВести  
18.25, 23.35 Вести-Спорт  
18.30 "Магия приключений"  
19.30 Кубок мира по бобслею и скелетону  
20.30 Х/ф "И грянул гром"  
23.40 "Биатлон с Дм. Губерниевым"  
01.20 Футбол. Кубок Англии. "Манчестер Сити" - "Манчестер Юнайтед"  
03.20 Смешанные единоборства. Международный турнир Федор Емельяненко (Россия) против Сатоши Ишии (Япония). Трансляция из Японии  
06.05 Конькобежный спорт. Чемпионат Европы  
08.00 Хоккей. НХЛ

## ● Митинг

# Не хотим жить во лжи!

**Сильный мороз с ветром не помешал свободненцам провести митинг протеста, который состоялся, как и во всей России, 24 декабря. Суть протеста также не отличалась от общероссийской — возмущение итогами прошедших выборов. Конечно, по сравнению с большими городами, митинг в Свободном нельзя назвать многолюдным, но тому есть несколько причин.**

Во-первых, как уже упоминалось, мороз охладил желание многих выразить свое возмущение непосредственным участием в акции протеста. Во-вторых, уже традиционно, информации о проведении данного мероприятия было явно недостаточно. Многие знали о проведении общероссийской акции, но были в неведении, в какое время и где она будет проводиться в Свободном. Наконец, в третьих, можно было бы на час закупить какой-нибудь городской зал и в виде исключения провести митинг там.

Справедливости ради заметим, что организатором митинга, как всегда, был горком КПРФ, финансовое положение которого оставляет желать много лучшего. К сожалению, оппозиция в нашем городе представляют только коммунисты. А местные отделения «Справедливой России» и ЛДПР легли под «Единую Россию» и пре-

красно себя чувствуют в объятиях действующей в городе власти. Никак еще не проявили себя сторонники партий «Яблоко», «Патриотов России», «Правого дела».

И все же, несмотря ни на что, можно

о видных невооруженным глазом подтасовках. Как и по всей России, звучали призывы о назначении новых выборов, о наказании виновных в подтасовках, об отставке главы Центризбиркома России Чурова, а в нашем городе, председателя городской избирательной комиссии — мастера своего дела — Александра Николаевича Данилова.

Конечно, гражданская активность электората в Свободном пока еще не очень велика. Сказывается, видимо, тяжкое наследие ГУЛАГа, где главной заповедью для выживания была формула — не высываться! Но народ просыпается. Пока это явно видно в больших городах, но тенденция обозначается и у нас. Наша газета все больше получает писем, лейтмотивом которых преимущественно является нежелание жить во лжи. И власть чувствует это, и мы видим, что ей приходится идти на уступки.

И очень хорошо, что все происходит мирным путем. Мы, наконец-то, кажется, становимся цивилизованными людьми.

**Сокол Максимов**

*От редакции: некоторые письма о нарушениях, допущенных во время выборов в Свободном, будут опубликованы в следующем номере нашей газеты.*



## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### Новый год несёт новые цены: в Приамурье подорожают бензин и алкоголь

**С 1 января 2012 года амурчан ждёт рост цен и тарифов. Подорожает стоимость проезда в железнодорожном транспорте, алкоголь и сигареты, вырастут суммы штрафов за нарушение правил дорожного движения. Так, за проезд на красный свет водитель заплатит не менее тысячи рублей.**



С нового года на 10% вырастет стоимость проезда в плацкарте и общих вагонах на поездах дальнего следования. На столько же поднимутся тарифы на перевозку багажа и грузов. Кроме того, на 5% подорожает проезд в СВ, купейных и вагонах люкс, следующих по России.

Министерство финансов России планирует повысить акцизы на табачную и спиртосодержащую продукцию на 25–30%. Предположительно, более существенно цены изменятся со второго полугодия 2012 года. Так, по проекту ведомства, литр алкоголя крепостью более 9% к концу 2012 года станет облагаться акцизом в 300 рублей, что примерно на треть выше действующих ставок. Насчёт сигарет в проекте документа сказано, что до 2015 года акциз на них вырастет не менее чем в три раза.

Повысятся акцизы и на бензин. Значит, стоит ждать подорожания топлива. А вот размер платы за коммунальные услуги, который обычно увеличивают с начала года, в 2012-м решили повысить только со второго полугодия. С 1 июля амурчане станут платить на 12% больше за свет, воду и прочие услуги.

**ИА «Амур.инфо»**

### Население Приамурья за год сократилось почти на 6 тысяч человек

Население Амурской области за уходящий год сократилось на 5900 человек. По подсчётам специалистов Амурского центра, на конец текущего года в регионе проживает 821 900 человек (на начало года — 827,8 тысячи).

За 11 месяцев 2011 года в Амурской области отмечено уменьшение и числа родившихся (на 414 человек), и числа умерших (на 360 человек) амурчан. Миграционная убыль Приамурья увеличилась на 2006 человек, или в 1,7 раза.

**ИА «Амур.инфо»**

## Люди и события, которые нас удивили

### Был фронт - и нет его!

Совсем непонятно, куда это исчез столь успешно начавший свою деятельность Народный фронт? Ведь совсем еще недавно — перед выборами, местное телевидение, муниципальную газету и сайт администрации города буквально переполняли сообщения о деятельности и подвигах его представителей. Самые вместительные залы города с трудом вмещали в себя «народных фронтовиков».

Но выборы прошли — и о народном фронте — ни слова. Был фронт — и нет фронта! Может быть, он распущен за ненадобностью? Так сказать, отдохнуть... до новой предвыборной кампании.

Но тогда, получается, это уже не фронт, а самый настоящий партизанский отряд. Появились — скрылись, снова появились... Такая вот войнушка!

### Печальная тенденция

Заслуживают внимания и окончательные выводы переписи населения, проведенной в 2010 году. Выяснилось, что с 2002 года население России сократилось на 2,3 миллиона человек и составляет 142 миллиона 857 тысяч человек. По численности населения РФ занимает восьмое место в мире, уступая Китаю, Индии, США, Индонезии, Бразилии, Пакистану и Бангладеш.

Более того, темпы снижения численности населения России ускоряются. Если с 1989 по 2002 год страна недосчиталась 1,8 миллиона человек, то за следующие восемь лет — уже 2,3 миллиона. При этом потери сельского населения в три раза выше, чем городского. С 2002 года фиксируется массовое вымирание целых деревень — их стало меньше на 8,5 тысячи. Еще 19,4 тысячи сельских населенных пун-

ктов юридически существуют, но де-факто в них никто не живет.

Число супружеских пар по сравнению с 2002 годом уменьшилось на миллион и составляет 33 миллиона, из них 13% состоят в неофициальном браке. При этом количество разводов возросло.

Удивляет то, что эти данные ничего не изменили в сознании российского правительства. Более того, глава министерства экономического развития Эльвира Набиуллина, выступая на Московском международном урбанистическом форуме, заявила: **«Нам вряд ли удастся сохранить жизнеспособность всех малых и средних городов. Убытие городов — это такая непреодолимая глобальная тенденция».**

Тенденции, конечно, удивительные, но очень печальные.

### Мощный локомотив?

Не перестает удивлять оптимистичное отношение городско-го руководства к городским же проблемам. Например, на одном из совещаний Глава города заявил, что **«у нас здравоохранение является мощным локомотивом».**

После столь громкого заявления придется рассмотреть поближе этот «мощный локомотив».

В детской поликлинике — полное отсутствие детских ЛОР-врачей и детских же гинекологов. Да и педиатров, говорят, в Свободном тоже недостаточно.

Укомплектованность узкими специалистами единственной теперь уже для взрослого населения города и района поликлиники составляет, как утверждают эти самые специалисты, 45–60 процентов. То, что это не пустая болтовня, а печальная реальность, красочно иллюстрируют огромные очереди к кабинетам.

Больница — открыли первичный сосудистый центр. Но при

этом ликвидировали ЛОРовские и офтальмологические койки. Значительно сокращен и остальной коечный фонд. Народ жалуется, что трудно попасть на плановое лечение в больницу ввиду отсутствия мест.

Кстати, в дневных стационарах поликлиники их также недостаточно — по причине все того же сокращения.

И это лишь — незначительная часть проблем свободненского здравоохранения. Зато при всём этом безобразии в нашем городе есть отдел здравоохранения, который руководит одной поликлиникой и одной больницей, но на содержание которого из муниципальных средств уходит около 30 млн.рублей в год.

Такой вот «мощный локомотив»!

### Может, дело проще?

Удивлены были и читатели газеты «Зейские огни», проживающие в поселке Ударный. Так, 21 декабря, получив очередной номер газеты и прочитав статью **«Где светло, там безопасно»**, они безуспешно пытались разобраться в информации, предоставленной начальником отдела по ЖКХ и благоустройству города Евгением Бабарицким.

Приводим дословно текст, столь впечатливший народ: **«...Кроме этого, уже освещаются улицы Орджоникидзе (от Матросова до Школьной) и Серова (от улицы Новый Быт до Школьной)».**

Казалось бы, что здесь удивительного? Да то — отвечает народ, — что, если улица Матросова перпендикулярна Орджоникидзе, то улица Школьная той же Орджоникидзе — параллельна. То же самое и с Серова — улица Новый Быт по отношению к ней перпендикулярна, а Школьная — параллельна.

Такая вот головоломка — точка, откуда начинается «освещение», известна, а вот где оно заканчивается — совершенно не-

понятно. А потому — где же будет «светло и безопасно», остается только догадываться.

Кстати, жители поселка уже подумывают о том, чтобы для разрешения этой головоломки пригласить математика Перельмана, потому как, считают они, менее гениальный ум не в состоянии решить эту задачку.

А может, дело проще? — продолжают размышлять свободненцы. И высказывают предположение, что в администрации города уже начали праздновать Новый год. Тогда простительно...

### Не до такой же степени!..

И, конечно же, никак нельзя оставить без внимания доктрины председателя Росмолодежи Василия Якеменко. Он заявляет, что молодых россиян **«...устраивает все: рождение ребенка, получение папой квартиры, машина, красивая набережная, на которой вы раньше ломали ноги, а теперь там светло...»**

**«Осенний парк, в котором раньше сидели бомжи, а теперь сидите вы, колготки, которые можно две недели носить, не снимая, и они не рвутся. Представьте, что государство — это муж, власть — это муж, а мы — это жена. В 2000-м году наше общество вышло замуж за Владимира Владимировича Путина. Общество же за него проголосовало и сказала: Владимир Владимирович, будьте нашим мужем, то есть заботьтесь о нас, защитите нас, дайте нам работу».**

Такая вот странная речь... С каким знанием дела, однако, Василий рассказывает о колготках... И вообще, как можно назвать мужика, предлагающего считать себя женой другого мужика?

Нам, провинциалам, конечно же, известно, какие в столице нашей Родины свободные нравы, но не до такой же степени...

**Елена Лисовская**

# Вниманию застрахованных лиц, находящихся вне территории страхования!

В Свободненский филиал Территориального фонда обязательного медицинского страхования Амурской области от застрахованных лиц, которые находятся за пределами территории страхования, поступают обращения по вопросам обязательного медицинского страхования.

**Вопрос: Для чего нужен полис ОМС?**

**Ответ:** Полис обязательного медицинского страхования является документом, удостоверяющим право застрахованного лица на бесплатное оказание медицинской помощи на всей территории Российской Федерации в объеме, предусмотренном базовой программой обязательного медицинского страхования.

**Вопрос: Какие документы необходимо предъявить при обращении в поликлинику?**

**Ответ:** Медицинская помощь

в амбулаторно-поликлинических учреждениях гражданам, проживающим на территории Российской Федерации и временно оказавшимся на территории Амурской области, оказывается при предъявлении:

- полиса обязательного медицинского страхования,
- документа, удостоверяющего личность и подтверждающего проживание на территории Российской Федерации.

**Вопрос: Оказывается ли медицинская помощь по полису ОМС, выданному в другом регионе, срок действия**

**Ответ:** Согласно статье 51 Федерального закона от 29 ноября 2010г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» полисы обязательного медицинского страхования, выданные до 1 января 2011

года, являются действующими до замены их на полисы единого образца. Поэтому медицинские организации не вправе отказывать гражданам в предоставлении медицинской помощи, в объеме базовой программы обязательного медицинского страхования.

**Вопрос: В случае отказа в оказании медицинской помощи, куда можно обратиться за защитой своих прав?**

**Ответ:** В случае отказа в оказании медицинской помощи обращаться следует в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования субъекта Российской Федерации по месту оказания медицинской помощи.

**Уважаемые граждане, отправляясь в отпуск, командировку не забывайте брать с собой полис обязательного медицинского страхования!**

## ДОБРОВОЛЬЦЫ ПРИСТРАИВАЮТ ЖИВОТНЫХ В ХОРОШИЕ РУКИ

В Благовещенске работает общество защиты животных, члены которого помогают найти нового хозяина маленьким друзьям человека. Меньше чем за год удалось пристроить 70 бездомных животных. Собак и кошек подбирают на улице, стерилизуют и при необходимости лечат. Во время поисков нового хозяина найдёныши живут в квартирах волонтеров.



После того как животное обрело хозяина, волонтеры о нём не забывают. Поддерживают связь и интересуются, как дела у питомца. В доброе дело они вкладывают не только свои силы, но и деньги. Организация существует лишь на пожертвования. В коллектив спасателей собак и кошек готовы при-

нять всех, кто не может пройти мимо бездомных усадеб и хвостатых.

В одном из благовещенских торговых центров работает пункт приёма животных. Такую услугу зоомагазин предоставляет 2,5 года. Для кошек и собак обустроена клетка. Животных принимают по утрам. Вечером хозяин должен забрать питомца обратно.

В день в магазине гостят до 15 котят и щенков. Посетители могут оставить пожертвование. Для тех благотворителей, кто желает узнать, на что потрачены собранные деньги, в магазине ведут записи расходов.

ИА «Амур.инфо»

## АГЕНТСТВО ПО ТУРИЗМУ «4 СЕЗОНА»

открывает своё представительство в г. Свободном по адресу: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, д. 17, офис 3 (офис НП «Союз предпринимателей г.Свободного») - Продажа туров в любую страну мира.

- Продажа Новогодних туров в Таиланд, Индонезию (о.Ба-

ли), Вьетнам, Санья чартерными рейсами.

- Организация индивидуальных туров.
- Бронирование отелей.
- Визовая поддержка.
- Продажа авиа и ж.д.билетов по стране и за рубежом.

Наш сайт: svob.pegas-amur.ru

*Отдыхайте вместе с нами!*

*Мы вам рады всегда!*

**Справки по телефонам: 5-48-60, 8-914-562-33-33**

### Реквизиты для безналичного перечисления для «Свободной газеты +»:

«АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКИЙ БАНК» (ОАО)  
БИК 041012765, ИНН 2801023444,  
К/с 30101810300000000765,  
р/с 40817810100007100000

Назначение платежа

Пополнение карточного счета №40817810100009214376 для Осипова Анатолия Алексеевича

**ПРОВИНЦИЯ**  
**ГАЗЕТА БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ**  
Г. СВОБОДНЫЙ, УЛ. ЛЕНИНА 98  
(МАГАЗИН «ГЛОРИЯ» НАПРОТИВ ВТОРОЙ ШКОЛЫ), КАБ. 11, 2 ЭТАЖ  
Тел. 8924-683-0166,  
8914-384-4285  
E-mail: shim-info@mail.ru

### БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Продам** 3-комн.кв. в р-не М.Чесноковская, 5б,4кв.м., 3/5 эт., г/х вода, с/у разд., солн., тепл., балкон застекл., гараж, погреб, меблир., цена 1800 руб. или обмена на Благовещенск. Тел.: 8-914-612-14-07, 8-914-557-00-50.

**Продам** УАЗ-469. Тел. 8-914-596-80-45.

**Продам** 3 - комн. квартиру, 60 кв.м. 2 этаж, центр. Тел. 5-08-20

Молодые, энергичные, добросовестные студенты АмИЖТа предлагают свои услуги. Выполним любую работу ежедневно, после 16.00. Тел. 8-914-602-06-93.

**Продам** ружье ИЖ-18ЕМ, 12 калибр. Тел.: 8-961-951-03-55, 5-08-20.

**Сниму гараж** срочно в р-не дома Инженерная, 60. Тел. 8-924-341-93-71.

Общественно-политическая газета  
**СВОБОДНАЯ**  
газета  
Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.  
Цена в розницу свободная.

**Учредитель:**  
Анатолий Алексеевич Осипов  
**Адрес редакции:**  
676450, г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17,  
тел. 3-30-45.  
**Главный редактор:**  
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диапозитивов в ОАО ИПК «Приамурье», г. Благовещенск, ул. Калинина, 126.  
Подписано в печать 27.12.11 г. в 13.00.  
Заказ № 1811. Тираж 1800 экз.  
За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет.  
Редакция может не разделять точку зрения авторов.  
E-mail: osipow.tolick@yandex.ru



Что общего между менеджером по туризму и гинекологом?  
- Мы работаем там, где другие отдыхают...

**Хочешь повеселиться? Отправь со своего мобильного СМС с текстом «ты где?» в четыре часа ночи на любой из номеров и получи прикольную рифму.**

ГИБДДешник останавливает автомобилиста и представляется:  
- Командир роты Козлов.  
Водитель:  
- Простите, роты кого?

**Дозвонился в приёмную нашего мэра, спросил: «Куда наш город идёт?». Пока только смогли ответить, куда иду конкретно я.**

У меня было всё... дом в Каннах... «мазератти» красного цвета... кругленький счёт в банке... лакей и муж, не доставляющий мне хлопот... Ну на фига зазвонил будильник?!!

**Двое чукчей пасут стадо оленей недалеко от анадырского аэропорта.**

- Смотри-ка, какой большой самолёт полетел!
- Да-а-а... Наверное, правительственный.
- Однако нет – мотоцикла впереди нету!

Открываем «Горе от ума» и читаем:

... книга враг, в ученый комитет который поселился, и с криком требовал присяг, чтоб грамоте никто не знал и не учился...

Откуда автор знал про нынешнего министра образования?!!

**Из дневника:**  
**День 1. Решила сесть на диету.**

**День 2. Решила больше не принимать скоропалительных решений.**

Сколько будет 2х2?  
Ответы: математик: «четыре»; юрист: «то ли три, то ли пять»; Чуров: «а сколько надо?»

**Жена должна относиться к мужу как к собаке:**

- хорошо кормить
- не дразнить
- выпускать на ночь.

- Сёма, как Новый год будешь встречать?

- Я уже всё продумал и распланировал, это будет нечто незабываемое и неповторимое!

- Нагрёшься?
- Ну да. А как ты догадался?

**Дайте человеку пистолет - и он ограбит банк.**

**Дайте человеку банк - и он ограбит мир!**

Вот, бывало, пошлешь когонибудь сгоряча, а потом в душе то переживаешь: дошёл... не дошёл?..

**- Почему ты шаркаешь ногами всё время?**

- Привычка.  
- ?

**- Кот у меня живет!**  
**- Ну и что???**  
**- Идешь ночью, темно... лучше пнуть, чем наступить.**

Чтобы провести честные выборы, хватит и одной камеры наблюдения. В нее нужно посадить Чурова и внимательно наблюдать за ним.

**Российские пенсионеры являются восьмым чудом света, потому что на такую пенсию можно выжить только чудом.**

Иногда мой кот смотрит на меня, как бы говоря: «Вот я - кот. А чего в жизни добился ты?».

**Хорошо быть женщиной! С работы пришла: быстренько убралась в квартире, постирала, погладила, сбегала в магазин, ужин приготовила, посуду помыла - и всё! Делай, что хочешь!**

Когда в беседе с подругой ваша жена повторяет: «... и мой тоже!..» - вероятность того, что вас хвалят, практически равна нулю.

**Встречаются два приятеля:**  
**- А я вчера свою жену водил на «Отелло»!**

**- Что, культурная программа?**  
**- Нет, предупреждение!**

Дневник марсианина.  
«Понедельник. Прилетели американцы. Вскрыли наш корабль с помощью новейших военных разработок за час. Угостили блюдом, которое называется «гамбургер». Было вкусно, но досталось не всем. Пришлось съесть американцев».

«Среда. Прилетели японцы. Вскрыли наш корабль с помощью новейших электронных разработок за полчаса. Угостили блюдом, которое называется «суши». Было вкусно, но досталось не всем. Пришлось съесть японцев».

«Пятница. Прилетели русские. Вскрыли наш корабль с помощью лома и чьей-то матери за пять минут. Угостили блюдом, которое называется «пендель». Было невкусно, но досталось всем».

**Экономика России развивается: чиновники - покупаются, Родина - продается.**